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ANTES Y DESPUÉS DE BAILAR 
[ Abriendo  otras   posibilidades ]
PROYRDISCIPLINAR Y EXPERIENCIAL

Antes y después de bailar propone una experiencia horizontal donde el espectador deja de ser espectador para convertirse en accionador de una vivencia compartida a lo largo de dos horas a través del cuerpo en movimiento, la fotografía y la conferencia.
El proyecto sitúa al visitante en un espacio  híbrido, cambiante  y efímero que que se manifiesta en el transitar por múltiples situaciones.
Antes y después de bailar es un proyecto performático que pone el foco en el cuerpo como herramienta de transformación y de  cambio. 
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Estructura de la performance
1_ Entrada público + texto introducción

2_ Los espectadores son invitados a autoretratarse antes de bailar

3_ Los espectadores ocupan la escena y bailan juntos guiados por el viaje musical del Disjokey
4_Los espectadores son invitados a autoretratarse de nuevo después de bailar

5_ Descanso y charla-conferencia sobre el proceso químico que experimenta el cuerpo cuando baila

6_Proyección de los retratos  de los espectadores haciendo una composición entre el antes y el después de  la experiencia de bailar.
El cuerpo está involucrado en una cadena alimenticia, en una red de cuidados, en un entorno de amenazas, en unos deseos, en unas condiciones histórico-sociales. Para el cuerpo es imposible no vivir. Padece, goza, se agota, desea, es vulnerable, pero resiste, crea, se reproduce. El cuerpo está involucrado porque incluye la existencia de lo  otro aunque esté solo. En el cuerpo se encuentran lo personal y lo impersonal, lo singular y lo anónimo, la apariencia y la oscuridad. Tener un cuerpo es poder ser afectado. Tocar y ser tocado. Tener/ser un cuerpo es depender de otros, dejar rastro. 

Marina  Garcés
¿Por que invitar al público a  poner el cuerpo y a salir de su anonimato?

Proponemos estar un tiempo concreto en un espacio concreto bailando juntos, ocupar el espacio escénico bailando, bailando un espacio que es ocupado por todos reivindicando ese espacio como propio.

Bailar bailando, bailar con un cuerpo común , en un espacio compartido

Un cuerpo individual deja paso al colectivo, a la masa, a la grasa, al sudar juntos.

Bailar como acto de resistencia resistiendo al tiempo y al cansancio.

Una experiencia cotidiana y muy útil en su inutilidad, en este momento.
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Quiero que escuches la música.

Quiero que sientas cómo el ritmo penetra en tu piel y llega hasta tus nervios, y a tus músculos y poco a poco empieza a acompasarse con el 

movimiento que realiza cada uno de tus órganos, quiero que sientas como tu respiración se acelera y tu corazón se acompasa con el beat de esta canción!

estamos bailándolo a su vez siendo bailados bailarme yo, bailarte a ti bailarnos, bailar la calle, bailar,  la plaza, bailar la esquina, bailar, bailar la cama, bailar las sillas, bailar la puerta, bailarlo todo...
OTRAS CAPAS DEL TRABAJO QUE OPERAN EN SU CONSTRUCCIÓN ESCÉNICA 

_Concepto de desplazamiento en los roles y convenciones 

Un  espacio esta marcado por su propia convención, las personas también estamos marcadas por lo que hacemos y por como nos comportarnos .
Y si jugamos a cambiar  nuestros propios  roles?

Y si descontextualizamos los espacios que habitamos?

Con Antes y después de bailar ponemos en duda las etiquetas, los formatos y también la nomenclatura de las cosas.

Y si el espacio en el que se propone la acción se convierte en un lugar distinto del que reconocemos como espacio teatral?
Y si nosotros, los que proponemos la acción dejamos de ser protagonistas para camuflarnos  entre el grupo de visitantes-espectadores?
Y si los visitantes son el sujeto de la performance?
La naturaleza móvil de Antes y después de bailar  nos permite trabajar con una idea  que se reactualiza a si misma constantemente según el lugar donde  se presente pudiendo invitar a diferentes artistas y teóricos autóctonos para participar en él.
       _El autoretrato como acción antes y después de la experiencia 
Autoretrato como tiempo de exposición y de reconocimiento que enmarca la vivencia del espectador-participante, como autorepresentación de un estado.
Autorepresentarse es ponerse en escena,  no es solo la imagen de  un simple rostro, es una puesta en escena casi teatral, llena de elementos que representan un estado de la persona en ese preciso instante.
En este caso, La transformación física que sufren las personas antes y después de bailar se observa en el rostro a través de los autoretratos que se ejecutan al empezar y al terminar la practica del bailar y que son proyectados al final de la sesión.

-El concepto entre lo común y lo individual, lo público y lo privado 

De una manera natural con Antes y después de bailar el espectador transita de lo privado a lo público y de lo individual a lo común. De tal forma que no se puede concebir lo uno sin lo otro.

El espacio de baile en el que se propone la acción es un espacio común sin embargo el hecho permanecer bailando durante un tiempo determinado (40 minutos ) pertenece a un ejercicio que transita entre lo común y lo individual
En este caso la acción de bailar para diferenciarla del baile nocturno (disco), aunque produzca placer se propone desde el  lugar del reto y la resistencia y requiere cierta concentración y compromiso. De ahí que se proponga como una experiencia que viaja de lo individual a lo común.

Por otro lado la propia acción de hacerse un autoretrato tiene una connotación solitaria, símbolo la identificación del uno, y el propio reconocimiento. Algo totalmente privado.

En contraposición el hecho de observar  posteriormente los  autoretratos en un espacio común forma parte de una acción colectiva. 

_ El viaje de la mirada

Oscilando siempre de fuera a dentro y de dentro a fuera, lo primero que se encuentra el público al entrar en el espacio  es a una mujer bailando . La mirada  que se practica en este caso es  la mirada del espectador que contempla una acción, una imagen, estamos pues en el lugar de observación de la escena 

A partir de un cierto momento el espectador empezará a ser accionador  y su rol se desplazará y se convertirá en protagonista de la acción con lo cual su mirada y su percepción dejarán de ser contemplativas  hacia el exterior y entrarán en el territorio de la autopercepción. 

El instante del disparo en el autoretrato la mirada se ubica dentro y fuera al mismo tiempo ya que la persona mira a  cámara y el objetivo la mira a ella , en ese ejercicio de exposición consciente hacia afuera ya hay implícito un reconocimiento más interno .Con la conferencia y la visualización de los autoretratos  la mirada vuelve  a situarse en el lugar del espectador.
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Ficha artística

Ficha Técnica y necesidades

Apoyos y productores

Contacto

Esta es nuestra manera de hacer la revolución ¡!














